

# ТЕЛЕ



№27 (1373)  
07 липня 2022

# ЭКСПРЕСС

Інформаційно-рекламний щотижневик ТОВ «Телерадіокомпанія «ГОК»

## ЗАПРОШУЄМО НА РОБОТУ

до швейного текстильного цеху,  
а також цеху з виробництва м'якої упаковки (мішків та біг-бегів)  
у м. Горішні Плавні на постійну роботу потрібні:

# ШВАЧКИ

- на прямострочні машини
- оверлок
- спецмашини



**ПАРТНЕР  
ТЕКС**

Висока заробітна плата, всі соціальні гарантії.

**Запрошуємо учнів!**

Адреса: вул. Будівельників, 62

**067 116 26 94**  
**097 168 26 68**



# Відпочинок із комфортом

**Л**іто набирає обертів, тож так званий дитячий пляж на цей час залишається улюбленим місцем відпочинку містян. І попри воєнний стан, роботи з його благоустрою тривають.

- За останні роки на дитячому пляжі зроблено чимало, - пригадує міський голова Дмитро Биков. - Раніше вздовж берегової лінії було повно водоростей та очерету, а купатися взагалі було неможливо. За цей час дно річки очистили від водоростей і очерету, намили майже 300 кв. м білосніжного піску, встановили сучасні сонцезахисні навіси. Задля берегоукріплення встановлені габіони. Виконано роботи з посилення доріжок, а вздовж тієї, що веде від станції прокату до рятувальної, висаджено саджанці софори японської, встановлені лави.

Зручність об'єкта вже оцінили містяни з малечю, адже дитячі візочки відтепер безперешкодно долають шлях до річки, як і люди з обмеженими фізичними можливостями. Для малечі встановлено великий дитячий ігровий комплекс «Замок тамплієрів», а для любителів активного відпочинку - спортивний комплекс.

- Уведення воєнного стану обмежило можливість проведення низки робіт, про що неодноразово вже наголошувалося, - зазначив очільник міста. - Але започатковані ще за мирних часів проекти ми нама-



- відповідальність відпочивальників, адже необхідно пам'ятати: **чиисто не там, де прибирають, а там, де не сміять. Майте гарне літо, городяни!**



гаємося продовжувати. Встановлення альтанки на дитячому пляжі також було передбачено, і наразі вона вже споруджена. Торік тут було облаштовано майданчик саме задля цього. Невдовзі ще з'являться лави для відпочинку. Сподіваємося, що це надасть можливість містянам насолодитися приємним спілкуванням, отримуючи задоволення від навколишнього середовища.

Хотілося б нагадати городянам та чисьельним гостям нашого міста, що підтримувати чистоту та охайність території

## У Кременчуці завершено розбирання завалів у ТЦ

27 червня будівля зазнала руйнувань унаслідок ракетного обстрілу. Загинула 21 особа та постраждало 66 осіб, із яких 26 було госпіталізовано.

Загалом виявлено 29 фрагментів тіл. До розбирання завалів залучалося понад 1060 осіб та майже 140 одиниць техніки, з них від ДСНС - понад 430 осіб та майже 70 одиниць техніки. Офіційно підтверджено загибель 21 людини.



### Газета «Телеекспрес»

Засновник - ТОВ «Телерадіокомпанія «ГОК»

Відповідальна за випуск - редакторка О. О. Тарантіна

№ 27 дата виходу 07.07.2022 Наклад 1200 Замовлення № 187

Ціна за домовленістю.

Адреса редакції газети «Телеекспрес»:

39800, Полтавська область м. Горішні Плавні, проспект Героїв Дніпра, 54

Тел. (05348) 44508, 44500 E-mail: teleexpress@trkgok.pl.ua

### Друк виконано ТОВ «Комплекс»

м. Дніпро, вул. Автотранспортна, 23

Реєстраційне свідоцтво ПЛ-738 от 20.02.2006 р.

Редакція не завжди поділяє точку зору авторів публікацій.

Автор несе повну відповідальність за достовірність інформації,

точність наведених фактів. У телепрограмі можливі зміни.

Використання матеріалів тільки з дозволу редакції.

Відповідальність за зміст рекламних оголошень несе рекламодавець.

## Новий керівник КЖЕПу № 4

**У**понеділок, 4 липня, колективу КЖЕПу № 4 міський голова Дмитро Биков представив нового директора. На цю посаду призначено Юрія Прокопенка.

Юрій Прокопенко народився 17 травня 1980 року в с. Вільхуватка Кобеляцького району. Навчався в Політехнічному коледжі Кременчуцького національного університету ім. М. Остроградського. У 2020 році закінчив Кременчуцький державний політехнічний університет за спеціальністю «електричні системи автоматизації та електропривід», кваліфікація - інженер-



електромеханік. Свій трудовий шлях у 1997 році розпочав із посади інженера-електрика ТОВ «Комп'ютер-сервіс». У листопаді 2001 року перейшов до ПП «Сервіс-житло» електромонтером 4 розряду. З березня 2002 року обіймав посаду диспетчера району ВАТ «Полтаваобленерго». Із жовтня 2003 року до жовтня 2005 року

працював начальником відділу збуту НВК «Будівельний капітал», із листопада 2005 до січня 2007 року - начальником відділу збуту та постачання ВТП «Квант». Із липня 2007 року - директор ПП «Фірма Лотос». На період роботи попереднього директора КЖЕПу № 4 Тетяни Прокопенко заступником міського голови з питань діяльності виконавчих органів Комсомольської міської ради Полтавської області 5-го скликання з 2007 до 2010 року Юрій Прокопенко обіймав посаду директора КЖЕПу № 4. З квітня 2011 року до серпня 2017 - директор ПП «Сервіс-Житло», з вересня 2017 - директор ПП «Лотос 2012». Одружений, виховує двох доньок.

- Попередня директорка КЖЕПу № 4 Тетяна Прокопенко була висококваліфікованим, ерудованим фахівцем, вимогливою до себе й до підлеглих, чесною та принциповою. За професійність і людську мудрість, відданість справі й високу відповідальність її цінували в колективі підприємства, - зазначив Дмитро Биков. - Сподіваюся, що новий керівник - Юрій Прокопенко гідно продовжить справу своєї матері, адже зі специфікою роботи він знайомий досить добре.

## Чи втримається фонтанчик?



**Н**а зміну сакральному римському фонтанчику, що у сквері поблизу СЗОШ № 4, встановлено новий - як сподівається місцева влада, антивандальний.

У 2015 р. було розпочато роботи з облаштування скверу з римським фонтанчиком у районі будинків 16, 18 на вулиці Конституції, будинку 27 на просп. Героїв Дніпра. За цей час було облаштовано тротуар, встановлено літари з енергозберігаючими лампами, сучасні лави, виконано брукування доріжок із сучасного естетичного та довговічного матеріалу - клінкерної цегли, проведено роботи з озеленення території. А родзинкою скверу мав стати римський фонтанчик. Так і сталося, місце відпочинку вподобали не тільки мешканці сусідніх будинків, а й «небайдужі» городяни.

Але фонтану бути не судилося. Ця конструкція, за кількістю спроб понівечити її, сміливо посіла перше місце в місті. Перші замахивандалів були незначними - виривали насос, труби підживлення тощо. Але вони відточували свою майстерність, доки не зруйнували дві верхні чаші фонтанчика. Після чого його ремонт не мав сенсу.

Але міська влада не покинула ідею щодо реконструкції фонтана, і сьогодні він

має зовсім інший вигляд. Фонтан із водоспадом і кольоровим підсвічуванням уже зібрав своїх перших юних шанувальників, чийм батькам не завадило би провести з ними бесіди, щоб змалку виховувати відповідальне ставлення до об'єктів благоустрою. Та й самим дорослим не варто забувати, що привабливість та чистота нашого міста залежить від дій кожного з нас.

Сторінки підготувала  
Ольга ТАРАНТИНА

## ІЗ СЕСІЙНОЇ ЗАЛИ

**З** огляду на ймовірність повітряної тривоги, позачергова сесія депутатів Горішньоплавнівської міської ради пройшла оперативно, без запитань та зауважень з боку присутніх та запрошених. Укотре було прийнято низку важливих рішень, що позитивно вплинуть на діяльність громади та певних категорій її жителів.

## Сумуємо

На початку засідання хвилиною мовчання присутні вшанували пам'ять героїв, які віддали свої життя, захищаючи Батьківщину від агресії російських загарбників. Усі синхронно схилили голови, сумуючи за нашими земляками, що передчасно відійшли у вічність, - Іваном Білецьким, Денисом Свиридовим, Євгенієм Семеновим, Віктором Дичуком, Олексієм Брідню, Анатолієм Назаровим, Ярославом Тараном, Володимиром Гармашем, Олександром Кравченком, Денисом Кошевим, Олексієм Яцковим, В'ячеславом Кіндером.

Свій сум висловили й у пам'ять про тих, хто загинув від рук російських окупантів у кременчуцькому ТЦ «Амстор».

## Вдячність за рішучість та самовідданість

У травні поточного року під час чергового ворожого обстрілу російськими окупантами одна зі смертоносних ракет масою понад 1 т впала в Кременчуці поблизу житлового сектору. Знешкодити її бойову частину допомагали й фахівці Полтавського та Єрстівського ГЗК. Міський голова Дмитро Биков особисто відзначив цих працівників, оголосивши їм Подяку міського голови за особисту мужність, готовність стояти на варті безпеки та спокою територіальної громади, самовіддані дії, виявлені під час виконання роботи в умовах воєнного стану. Відтак на сесії були відзначені машиніст екскаватора в кар'єрі ЄГЗК Сергій Дмитрук, машиніст крана автомобільного в кар'єрі ЄГЗК Сергій Жмайло, в. о. генерального директора ЄГЗК Тарас Зінченко, начальник служби підривних робіт ПГЗК Юрій Кисіль, начальник дільниці підривної в кар'єрі ПГЗК Володимир Тур, підривник в кар'єрі ПГЗК Руслан Шенцев.

## Для допомоги й підтримки

Одноставно депутати внесли зміни до комплексної програми соціального захисту населення на 2021-2023 роки. Йдеться про важливе рішення стосовно надання разової грошової допомоги з бюджету громади членам сімей осіб, які загинули/померли в період дії воєнного



стану під час забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв'язку з військовою агресією російської федерації проти України. Для осіб зі складу органів внутрішніх справ України, добровольчих фор-



мувань, що були включені до військових формувань України, резервістів, військово-возоб'язаних, добровольців сил територіальної оборони, які загинули, допомога з бюджету громади буде надаватися одноразово в розмірі 100 тис. грн рівними частинами членам родин загиблих. Членами сімей загиблих Сімейним кодексом визнані батьки, один із подружжя, який не одружився вдруге, кожна дитина до 18 років у разі навчання за денною формою до закінчення навчання, утриманці.

- Такій категорії громадян державою передбачена одноразова грошова допомога в розмірі 15 млн грн, - зазначив міський голова Дмитро Биков. - Ми ж приймаємо рішення про додаткове виділення матеріальної допомоги з бюджету громади.

Наступним рішенням внесли зміни й до порядку надання разової грошової допомоги з бюджету міської громади. Зокрема, це рішення стало актуальним че-

рез ракетний обстріл кременчуцького ТЦ «Амстор». За рішенням Горішньоплавнівської міської ради, кожній родині загиблих у цій трагедії буде виплачено одноразову грошову допомогу в розмірі 100 тис. грн - рівними частинами членам сімей загиблих та зниклих безвісти. Також потерпілим буде виділено 10 тис. грн на амбулаторне лікування; для тих, хто потребував лікування у стаціонарі, - 25 тис. грн.

## Для нових можливостей

Депутати підтримали розробку проекту землеустрою щодо відведення двох земельних ділянок для проведення земельних торгів (аукціону) з продажу права оренди. На них планують побудувати багатопверхові житлові будинки.

- Навіть у такі складні часи плануємо будувати житло, - пояснив очільник громади. - Можливо, воно стане в пригоді нашим жителям чи тимчасово переміщеним особам. І це правильно, бо Горішні Плавні мають розвиватись, тут необхідно будувати багато житла з огляду на воєнні дії, внаслідок яких із карти України зникають цілі міста й селища. Втім, щоб забезпечити всіх біженців, потрібно вдесятеро більше житла. Сподіваюся, що на державному рівні будуть прийняті рішення, щоб житло стало більш доступним, особливо для тих людей, які постраждали внаслідок ворожої агресії.

Пакетом присутні прийняли однотипні рішення, що стосувалися надання згоди на одержання права власності на земельні ділянки Дмитрівського старостинського округу поблизу села Базалюки у зв'язку з добровільною відмовою власників. Передача цих земельних ділянок на користь Горішньоплавнівської територіальної громади передбачає перспективний розвиток промисловості Біланівського ГЗК.

Наталка ВЕРЕМЧУК

# Рости й квітнути



**Ц**ього тижня сливовій алеї в Горішніх Плавнях нарешті повернули цілісного вигляду. Два дерева, які були зламані неоковирним водієм, його ж коштом замінили на нові. А чи будуть у місті цього року висаджувати нові рослини?

Попри продовження ведення бойових дій на території України, очільники країни вже почали планувати відновлення постраждалих земель, щоб повернути в кожен куточок нашої неньки домашній затишок та ошатне рослинне багатство. А чим наразі займаються ті, хто дбає про кожну рослину в нашому місті, ми запитали в очільника дільниці озеленення КП «СпецЕко».

Сьогодні озеленювачі Горішніх Плавнів зайняли свою традиційною для літньої пори справою - відбувається покіс трави на центральних вулицях та у скверах міста. Серед поточної роботи й полив та пропонування клумб.

Також цими днями проводиться третє з чотирьох запланованих на цей рік обприскування каштанів від молі. Ця робота проводиться до середини серпня. За цей час потрібно обробити 1400 дерев, що ростуть на вулицях Миру, Молодіжній, Космонавтів, Добровольського та в парку Ювілейний на вулиці Конституції.

Днями озеленювачі візьмуться і за висадку нових рослин.

- Найближчим часом плануємо поновити висадку лаванди по розподільчій полосі на проспекті Героїв Дніпра, - говорить т. в. о. начальника дільниці озеленення КП «СпецЕко» Антон Савлюк. - Зараз там уже висаджено близько 1200 штук, досадити плануємо ще 350. Рослина поки що молоденька, і для того щоб вона почала кущитись і вкорінюватися, за технологією, якої ми маємо дотримуватись, потрібно буде зрізати квіти. Тому просимо містян не хвилюватись, побачивши, як наші працівники зрізають квіти. А краще надати нам розуміння, чи подоба-



ється лаванда на вулицях міста, щоб ми могли планувати її висадку і на інших ділянках. Чекаємо на відгуки.

А ще озеленювачі сподіваються на те, що квіти, придбані за кошти всієї громади, не переїдуть до когось на особисте подвір'я. Сьогодні кілька кущів уже вкрадено. Але це незначні втрати, особливо як порівняти з минулими роками, коли якийсь злодюжка привласнив кілька десят наших з вами кущів троянд.

До речі, про троянди. Деяким із тих квітів, що ростуть на горішньоплавнівських клумбах, уже років десять. Є, щоправда, й такі, що були висаджені лише пару років тому. Їх не пересаджують, а лише турботливо доглядають за ними. Цього року докупувати нові рослини не планується. Головне - вберегти те, що вже є. Це, до речі, стосується і сакур, що прикрашають вулицю Гірників. Навесні їм про-

вели омолоджувальну та формувальну обрізку, і, за спостереженнями спеціалістів, дерева, які вже кілька років прикрашають наше місто, дуже гарно почуваються. Сакура росте доволі довго, тож зі сподіванням, що ці деревця ніхто не пошкодить, будемо споглядати за їхнім подальшим ростом та неймовірним квітненням.

- Поки що наші втрати настільки не суттєві, що до поліції ми не звертаємось, переважно це втрати від природного фактору - додає фахівець. - Приживлюваність висаджених рослин висока, і відсотків 93-95 залишається радувати око. Хотілося б сподіватись на сумлінність містян і розуміння того, що саме зараз,



коли ворог нищить нашу країну, ми маємо оберігати кожен її куточок. Звичайно ж, ми ведемо певну статистику щодо викрадених, вкрадених, зламаних зелених насаджень, але наразі найбільш резонансним випадком є зламані два дерева зі сливової алеї, що веде до колишнього профілакторію.

У 2019-2020 роках біля будинків на вулиці Конституції та вздовж дороги, що веде до готелів міста, було висаджено близько 160 слив Піссарді та Нігра. Нещодавно дві молоді деревинки було пошкоджено. Тоді водій на підпитку не впорався з керуванням і переїхав рослини, які вже почали плодоносити. Наступного ж дня було складено акт обстеження щодо пошкоджених дерев і направлено до поліції. Оскільки винуватця правоохоронці затримали просто на місці події, то він свою провину визнав та відшкодував збитки.

- Звернувшись до розсадника рослин, що займається саджанцями, з'ясували, що дерева необхідного сорту та віку були в наявності, - розповідає пан Савлюк. - Тож цього тижня представники розсадника вже повернули сливовій алеї цілісність. Нам залишається тільки їх доглядати та милуватись, як містяни насолоджуються плодами нашої роботи.

Софія ПАЛЯНИЦЯ

# Сумна статистика

**Р**анкова стрічка новин стала схожа на некролог. Ми втрачаємо. Щодня втрачаємо. Втрачаємо цвіт нації - сильних та мужніх. А ще щодня гине покоління, яке народилося й виросло в незалежній Україні, патріотичних, освічених, вихованих на цінностях дітей... Але у війни є ще інший бік - це міграція.

За повідомленням речника Державної прикордонної служби, станом на 24 червня від початку повномасштабної агресії росії до України повернулося з-за кордону 3,4 млн громадян. Загальна кількість осіб, що перетнули державний кордон із 24 лютого, склала понад 10 млн осіб, із них на виїзд було оформлено 6,1 млн, переважна більшість із них (5,4 млн) - це громадяни України. За цей же час на в'їзд в Україну прослідувало 3,4 млн громадян України.

Станом на 19 червня 2022 року число біженців з України, які отримали статус тимчасового захисту в країнах Європи, становить 3,407 млн.

Найбільше біженців зі статусом тимчасового захисту в Польщі - 1 млн 169,5 тис., причому в країну з України, за даними польської прикордонної служби, з початку війни до 18 червня прибуло 4,166 млн осіб, а у зворотному напрямку, в Україну, відбуло 2,195 млн.

Слідом йдуть Німеччина та Чехія, де кількість біженців з України, що зареєструвалися для тимчасового захисту, склала 641,39 тис. та 373,82 тис. відповідно.

При цьому в Німеччині, де українцям дозволено перебувати без реєстрації до кінця серпня, було зафіксовано 780 тис. біженців з України.

У Чехії ситуація, згідно з інформацією ООН, інша: за статусом захисту звернулися майже всі, хто прибув, - 373,82 тис. із 373,97 тис.

Також понад 50 тис. біженців з України зареєструвалися для статусу тимчасового захисту в Іспанії - 119,74 тис., Франції - 87,97 тис., Словаччині - 78,11 тис. (із 270 тис. чистого припливу через кордон із початку війни), Австрії - 71,83 тис., Великої Британії - 70,5 тис., Нідерландах - 64,48 тис. та Швейцарії - 55,92 тис.

За результатами соціологічного опитування, проведеного Київським міжнародним інститутом соціології на замовлення Центру соціально-економічних досліджень CASE Україна, в разі продовження війни так, як зараз, лише 42,9 % жителів України планує майбутнє своїх дітей та онуків в Україні.

У разі перемир'я і відкладення війни на потім планує майбутнє своїх дітей та онуків в Україні 54,7 % жителів.

Зі зміною влади в росії на демократичну згодні планувати майбутнє дітей та онуків в Україні 76,8 % жителів України.

Приблизно однаково впливає на планування майбутнього як вступ України до НАТО чи отримання більш вагомих гарантій безпеки (85,1 %), так і капітуляція та роззброєння Росії (84,5 %).

Жінки висувають дещо більші вимоги до безпеки, ніж чоловіки. Зокрема, в разі встановлення перемир'я згодні планувати майбутнє дітей чи онуків в Україні 57,1 % чоловіків і 52,7 % жінок.

Що далі на Захід, то менший зв'язок між небезпекою і плануванням майбутнього в Україні. Наприклад, у разі продовження війни планують майбутнє дітей та онуків в Україні 34,8 % мешканців Сходу, 38,8 % мешканців Півдня, 44,6 % мешканців центральних і північних областей, 48,5 % мешканців заходу України.

Серед мешканців східної України помітно вище бажання планувати майбутнє дітей та онуків за кордоном, незалежно від розвитку подій: про такий намір заявили 4,3 % мешканців Сходу, 1,8 % мешканців Півдня, 1,5 % мешканців Центру і 1 % мешканців Заходу.



ту, ті, хто втратив в Україні житло, - значна частина з них не повернеться». Вона також вважає, що найімовірніше повернуться люди, які не втратили власне житло, а також жінки з дітьми.

«Проте студенти та школярі, які завершать навчання в інших країнах, можуть стати неповоротними мігрантами. Осідання молоді в країнах, що приймають, прискорить старіння населення в Україні», - відзначила директор Інституту демографії.



Скільки українців повернуться і коли, залежатиме передусім від того, скільки триватиме війна, вважає директор Інституту демографії та соціальних досліджень Елла Лібанова.

«Якщо довго, то більше не повернуться. Якщо недовго, то менше. Люди або встигнуть там адаптуватися, або не встигнуть, - розповіла науковець. - Ті, хто зможе знайти там прийнятну робо-

Ще понад 8 млн українців, за оцінками Міжнародної організації з міграції ООН, вважаються внутрішньо переміщеними особами.

Станом на 6 липня в Горішніх Плавнях кількість зареєстрованих вимушено переміщених осіб склала 8337 із них дітей - 1851.

Підготувала Ольга ТАРАНТИНА

## Ми всі навчалися потроху...



**Надруковані слова завжди сприймалися як певний зразок. Зразок оформлення, формулювання і грамотності. Та активний розвиток зовнішньої реклами нині залишив далеко позаду вимоги щодо останньої.**

Неодноразово написи на вивісках, сіті-лайтах чи білбордах у Горішніх Плавнях привертали нашу увагу. Іноді диву даєшся - невже в тих людей, які оплачують створення й розміщення таких плакатів, не вистачає коштів принаймні оплатити перевірку того, що буде там написано? Це в разі, якщо власної освіти недостатньо.

Так, ми переходимо на українську. Але почали не сьогодні і не вчора. Українська мова в наших школах викладається не перший десяток років. Звісно, не кожному дано писати великі художні тексти. Але розмовна лексика - мінімум, який варто винести зі шкільних стін.

Прості і зрозумілі фрази - одна із заporук успішної зовнішньої реклами.

«Самий великий вибір чекає тебе...» - вказує один із бордів у нашому місті. Програма 6-го класу - ступені порівняння якісних прикметників, їх творення і правильне вживання в мовленні. Ну немає в українській мові «самого» великого, високого чи дорогого. У нас є «най-»: найбільший, найвищий чи найдорожчий...

Пройти повз? Звичайно, можна. Тільки на такі вислови дивляться тисячі мешканців міста. І зорова пам'ять ненавмисне закарбовує саме такий помилковий варіант, а згодом людина користуватиметься цією інформацією.

Є припущення, що сучасні люди уважніші до зображення, картинок, а не до тексту. Як свідчить одне з досліджень, якщо добровольці читають текст зі смайликами, більшість запам'ятовує саме їх, потім - цифри в повідомленні, далі - факти, і тільки на останньому місці - допущені помилки.

Це також наслідок того, що люди стали менше приділяти уваги читанню. Якщо читати багато, слово викарбовується в зоровій пам'яті. Це навіть важливіше,

ніж завчити правила. У такому разі зорова пам'ять буде підказувати, як пишеться слово або яка помилка в ньому допущена. Тривалий час побувала думка: якщо хтось пише з помилками, значить, він мало читає. Зараз цим переймаються значно менше. А людей з недостатнім рівнем грамотності - більше.



Дехто вважає, що це не головне. Адже можна бути гарним фахівцем у будь-якій сфері, хоч і погано знаючи мову. Та статистика - річ уперта: у великих компаніях на топвакансії третину кандидатів відсіюють саме через негативне враження, справлене мовними помилками; а неграмотність у діловому листуванні псує репутацію і відштовхує замовників. Великі іноземні корпорації навіть звільняють, якщо звіти та презентації рясніють помилками.

У Горішніх Плавнях, безперечно, є чимало людей грамотних. Чом би не звертатися до них по допомогу, коли мова йде не про приватну переписку в соціальних мережах, а про зразки, що висітимуть перед очима мешканців усього міста і створюватимуть вам відповідний імідж?

Ксенія КОВАЛЬЧУК

### КАРТИНКИ З МЕНТАЛІТЕТУ



Бабуся з онукою років п'яти спускають сходами:

- Ба, уявляєш, ми зараз виходимо на двір, а війна скінчилася!

Розмова двох жіночок:

- П'ятий місяць війни. Це просто неможливо! Мені іноді здається, що це якийсь сюр, треба просто прокинутися, розбудить мене хто-небудь.

- Звикаємо. А взагалі я не розумію, як ми в тому лютому-березні кукухою не поїхали.



На дитячому майданчику розмовляють дві жінки:

- А ви звідки?
- З Херсонщини.
- Житло ціле?
- Зранку ще було.

Дитина - мамі:

- А нехай в росію прийдуть вовки. І ведмеді. І бджоли...  
Най прийдуть.

І зовсім поруч - російська гучна музика (попри заборону на державному рівні), регіт та алкоголь, що летиться рікою. Ні, я нікого не засуджую. У кожного своє життя та свій вибір. Визнаний психолог Віктор Франкл зазначив, що страждання без необхідності - це не героїзм. Живіть, не відмовляйте собі у приємних та звичних речах. Задля того, щоб допомогти іншим, допоможіть собі. «У разі розгерметизації салону кисневу маску потрібно спочатку надіти на себе, потім - на дитину», - багато хто неодноразово чув ці слова від стюардес. Ця інструкція вже набула статусу притчі. Допоможіть собі самі, і тільки тоді ви будете здатні допомогти іншим. Живіть! Перебуваючи у стані депресії, ви не допоможете оточуючим. Живіть! Але майте такт і повагу до тих, у кого світ не такий, як ваш.

Ольга ТАРАНТИНА

# Мистецтво не поза політикою



ціативи не ввійде до білого списку, підписавшись під спеціальною заявою на підтримку України.

## Теорія літератури

Також народні депутати України підтримали внесення змін до деяких законів щодо встановлення обмежень на ввезення та розповсюдження видавничої продукції з росії, білорусі та тимчасово окупованої території України. Як ідеться в пояснювальній записці до законопроекту, рішення обумовлене потребою захистити культурно-інформаційний простір від російської пропаганди та негативного впливу росії. Ця заборона не поширюватиметься на книги, видані в Україні до 1 січня 2023 року. Після цієї дати в Україні видаватимуться і розповсюджуватимуться книги лише державною мовою, мовами корінних народів України і офіційними мовами Європейського Союзу.

Поки закон ще не вступив у дію, мешканці нашого міста мають час не просто усвідомити його важливість, а й висловити свою думку. Як, до речі, і щодо тих змін, які готує Міністерство освіти і науки. Відтак, планується вилучення зі шкільної програми зарубіжної літератури творів російських та радянських авторів, у яких оспівуються російські війська. Відповідне рішення ухвалено робочою групою Міністерства освіти і науки з оновлення змісту навчальних програм для 6-9 класів та 10-11 класів.

У робочій групі зазначають, що рішення про вилучення літературних творів ухвалено, зважаючи на результати обговорення питання доцільності російської культури й літератури в умовах війни, що відбулося у Всеукраїнській спілці вчителів-словесників та Українській асоціації викладачів зарубіжної літератури.

Зокрема, зі шкільної програми зарубіжної літератури пропонувалося вилучити твори Олександра Пушкіна, Івана Крилова, Антона Чехова, Михайла Лермонтова, Михайла Булгакова, Льва Толстого, Івана Тургенева, Івана Буніна, Осипа Мандельштама, Миколи Некрасова, Олександра Блока, Федора Достоєвського, Олександра Грибоєдова. Також до цього списку ввійшли й більш сучасні автори: Булат Окуджава, Василь Биков, Олександр Грін, Костянтин Симонов, Марина Аромштам, Сергій Єсенін, Михайло Шолохов, Борис Пастернак, Володимир Маяковський, Анна Ахматова, Микола Гумільов, Марина Цветаєва, Ілля Ільфа та Євген Петров.

Вилучені твори цих авторів мають бути замінені творами зарубіжних письменників відповідно до літературного процесу та з урахуванням вікових особливостей учнів.

**П**ідпису Президента України очікує прийнятий Верховною Радою закон про заборону звучання російської музики в українських медіа та громадському просторі. Також нещодавно в парламенті проголосували за заборону імпорту і розповсюдження книг та іншої видавничої продукції з росії, тимчасово окупованих нею територій України і з білорусі. До боротьби на інформаційному фронті долучилося й Міністерство освіти і науки, що готує вилучення з програми зарубіжної літератури творів понад 40 російських та радянських авторів. Що з цього приводу думають горішньоплавняни?

## Теорія музики

Ріхард Вагнер - німецький композитор, який помер у 1883 році. Сьогодні ви не знайдете фанатів цього класика серед євреїв, бо в Ізраїлі він визнаний хрещеним батьком нацизму через антисемітські висловлювання, що зіграли домінуючу роль в особистісному формуванні Адольфа Гітлера. Невиконання його музики у свідомості багатьох ізраїльтян стало своєрідним пам'ятником холокосту.

В Україні воєнна агресія росії викликала подібну, але масштабнішу реакцію, що призвела до ініціативи заборонити на законодавчому рівні звучання в медійному просторі представників країни-окупанта.

Почнемо з нагадування, що зменшувати присутність російськомовних на радіо і телебаченні почали чи не одразу після окупації Донбасу. Переслідуючи тактику лагідної українізації, тодішні законодавці намагались потіснити сусідських виконавців україномовним контентом. Були запроваджені обов'язкові квоти на україномовний контент, які, попри супротив прибічників руського міру, почали діяти у 2016 році. Потроху справа пішла, і у 2018 році ефір кожної радіостанції складався щонайменше на 35 % із пісень українською. За результатами моніторингу Нацради, на початку 2019 року 53 % пісень, які були в ротатції на регіональних і місцевих радіостанціях, звучали українською. Саме на ці роки припадає поява

в ефірі численної кількості молодих україномовних талантів, які нарешті змогли прорватись до слухача через ряди давніх та розпарених виконавців. Але далі в парламентаріїв з'явилися більш важливі питання, ніж культура, і такий оптимістичний процес еволюції медіапростору почав відкочуватись у зворотному напрямку.

Та день 24 лютого 2022 року в одну мить показав, хто нам друг, а хто ворог, і рух до власного продукту вирішили поновити. 19 червня чи не одногосло парламентарії визнали, що музичний продукт держави-агресора часто по своїй суті був інформаційною спецоперацією, спрямованою на послаблення нашої держави. 303 депутати заборонили публічне виконання, показ, демонстрацію музичних творів, виконаних чи створених громадянами російської федерації. У разі порушення цієї норми телерадіоорганізації зобов'язуються сплатити штраф до держбюджету в розмірі 10 % від ліцензійного збору. Також усвідомили і необхідність скасувати проведення гастролей з участю виконавців - громадян держави-агресора, відтворення у транспорті музики та інших звукових сигналів, крім інформації про поїздку, відтворення музики в салоні таксі без згоди всіх пасажирів.

Ухвалений закон також передбачає створення чорного та білого списку російських виконавців, де всі артисти з країни-агресора автоматично потраплять у чорний список, допоки артист із власної іні-



А ось вивчення творчості Миколи Гоголя рекомендовано перенести до навчальних програм з української літератури, адже Микола Гоголь - уродженець Полтавщини, який певний час жив і писав свої славетні твори про Україну на території російській імперії, яка вчинила саме так, як їй властиво - вирішила привласнити митця, назвавши його «російським класиком».

## Що думають люди?

Найближче до теми сьогоденного обговорення виявились **Марія** та **Дмитро**, які три роки тому закінчили школу. Тож і про шкільну програму цій парі є що сказати, та й щодо музики питання саме до них.



- Взагалі-то я люблю російську літературу. Мені до вподоби твори Достоєвського, Толстого, творчість Пушкіна до смаку, - визнає Марія. - Але з приводу вилучення їх зі шкільної програми вважаю, що в даній ситуації це обґрунтовано. Не те, щоб я підтримувала таку ініціативу на всі 100, але виникнення її розумію. Мене завжди дивувало, чому Гоголь, який із Полтавської області, вважався російським письменником. Тільки тому, що він жив у Петербурзі? Як на мене, цілком логічно, що він повертається до переліку українських класиків, серед яких знайомі зі школи Франко, Шевченко, Леся Українка, Хвильовий. А от із сучасних письменників, мабуть, нікого й не назву. Більше читаю зарубіжних авторів. До речі, така ж ситуація і з музикантами. Тут мені буде трішки складніше. Та нічого критичного. У навушниках та вдома можна ж слухати.

**Дмитро** теж ставиться з розумінням до рішення законотворців:

- Відверто кажучи, я вважаю, що їм видніше, як діяти в цьому плані. Хоча думаю, що люди, які зробили значний творчий внесок у світову літературу, не винні в нинішній ситуації. Хто захоче, той зможе й поза школою прочитати будь-якого автора. А щодо музики, то прийшов час відкривати для себе нові імена українських

виконавців. Тим більше, що хоч зараз нікого не зможу назвати, та був час, коли із задоволенням слухав Артема Лоїка. Тепер - більше зарубіжний рок. Та чим слухати російською, то краще послухаю, як співають солов'їною. А з приводу того, щоб у кафе й таксі не лунала російська музика, - я тільки за! Це правильно! Тим більше, що в таких місцях, мені здається, доречнішою була б або інструментальна, або класична музика. А на росії хіба багато класики?



Представники старшого покоління - подружжя **Миколи** й **Наталії**, попри власні музичні вподобання, готові до вступу в дію цього закону:

- Звісно, що із часів молодості ми звикли, що все спільне - радянське, навіть не замислювались над національністю співаків. Я дуже любила слухати Мусліма Магомаєва, Аллу Пугачову, Льва Лещенка, Валерія Меладзе, Софію Ротару, яка, між іншим, як російською, так і українською співала. Ми покоління цих виконавців, саме вони були тоді на слуху в кожного. Та якщо тепер не можна, то й не можна. Ми не проти українських виконавців. Навіть є такі, що дуже подобаються. От, наприклад, Дзідзьо. Як він гарно виконує гімн України! Залишається сподіватися, що хоч когось із нам відомих буде внесено до того переліку, який дозволить виконувати їхні пісні. Сподіваємося, що такими стануть та ж Пугачова, Меладзе. Може, Світлана Лобода повернеться на українську сцену. Хотілося б почути й Таїсію Повалій.

Щодо вивчення літератури у школах, то слово взяв **Микола**:

- Із цим, як на мене, перегинають палицю. Тут хочеться висловитися проти, щоб того ж Достоєвського вилучали із програми. Це ж класик, визнаний у всьому світі. Люди і в Італії, і в Англії знають його твори. То виходить, що їм можна вивчати «Діота», а нам ні? Звісно, є багато українських класиків, серед яких може назвати Нечуя-Левицького, Панаса Мирного, Марко Вовчок, Шевченка, Тичину - всіх,

кого ми вивчали в школі. Той же Стус, Драч. Щодо нових уже важче сказати, зараз мало читаємо - зір не той. Тепер не до книжок, хоча вдома є величезна бібліотека. Більше радіо та телевізор, YouTube. Зрозуміло, що наступні покоління, якщо схочуть, то знайдуть спосіб знайти необхідну літературу. Але навряд чи таких буде багато. Зараз час швидкої інформації, а не довгого читання.

Наступна співрозмовниця **Тетяна** переконана, що така ініціатива була на часі вже давно:

- Перше, що спадає на думку, коли дізнаєшся про щоденні втрати серед українців, - дійсно потрібно! Бо відверто дратує, коли хтось гуляє, танцює та підспівує під російську музику. А в цей же час хлопці гинуть в окопах від куль тих, кого ці співаки надихають на війну. Сьогодні це наша дійсність, і я дивуюся таким людям. Щодо заборони на ввезення книжок,



то на моє життя це особливо не вплине. Тих авторів, які мені подобались, уже давно не ввозять. Ще після 2014-го року. Та якщо буде потреба знайти їхні книжки, то, думаю, зможу це зробити. Щодо того, що зміниться шкільна програма, то в мене вже дорослі діти, і що зараз вивчають у школі, я навіть не знаю. Достоєвсь-кого, Тургенєва хтось ще читає? На жаль, ми своїх класиків не знаємо, а можливо, вони цікавіші за російських? А скільки українських сучасних авторів, про яких ми навіть і не чули! Може, нарешті прийшов час почати дізнаватися щось про себе, про свою країну? Можливо, ось він - час змін не лише історичних та політичних, а й культурних?

Пропоную кожному, хто тепер замислився над доцільністю нових законів, поцікавитися, яка доля спіткала україномовні книжки на тимчасово окупованих територіях. І якщо спалені рашистами примірники вам не підкажуть правильної думки, дослухайтеся до розумних, які кажуть: «Чим більше книжок ви прочитаєте, тим важче вас буде обдурити».

Софія ПАЛЯНИЦЯ

# Про футбол

**Т**ренування, благодійні турніри й допомога Збройним силам України - це те, чим живе сьогодні ФК «Гірник-Спорт».

## Спаринг із «Ворсклою»

Наш ФК «Гірник-Спорт» (виступає в першій лізі) 23 червня в обласному центрі на стадіоні «Ворскла» ім. О. Бутовського провів спільне тренування з полтавською «Ворсклою» (виступає у Прем'єр-лізі). Робота команд завершилася спарингом, у якому перемогу одержали господарі з рахунком 4:0.



## Срібні призери

Благодійний турнір із мініфутболу відбувся в Новій Галещині (Козельщинський район). Змагання проводилося за підтримки компанії Ferrexpro та науково-виробничої компанії «Геологія».



Спортивний захід пройшов у два етапи. На першому кращих виявили у груповому турнірі. Потім у фінальних іграх визначили володарів призових місць.

Шанс поборотися за чемпіонське звання отримала й команда ветеранів «Гірника-Спорт». У її складі виступали як ветерани «гірників» Юрій Цапій, Олександр Поправко, Юрій Комягін, Володимир Звір, Василь Ночовний, Олексій Пірожков, так

і представники футбольних команд підрозділів компанії Ferrexpro Олександр Лапочкін, Артем Млинець, Олександр Чернушенко, Володимир Звір, Олександр Кисіль, Роман Солошенко, Максим Ткачук, а також гравці з інших міст України, які у зв'язку з подіями у країні тимчасово перебувають у Горішніх Плавнях.

Суперником наших земляків у фінальному поєдинку стала команда СК «Геологія-2».



Перший тайм завершився з невтішим для «гірників» рахунком 4:0. У другому таймі ветеранам «Гірника-Спорт» вдалося забити у ворота СК «Геологія-2» три м'ячі (два з них - на рахунку Андрія Новікова, один - Юрія Цапія). Та господарі поля теж не здавалися і продовжили успішні атаки воріт супротивника. Як результат - переможцем стала команда СК «Геологія-2» із рахунком 7:3. А ветерани «Гірника-Спорт» - срібними призерами турніру.

Після урочистої церемонії нагородження команд було відкрито благодійну скриньку, в яку вболівальники протягом турніру робили свої внески. Під час фінальних ігор було зібрано більше 10 000 гривень. Кошти підуть на допомогу Збройним силам України.

## Для ЗСУ

Виконавчий директор ФК «Гірник-Спорт» Віталій М'якінін та головний тренер команди Ігор Жабченко представили партію бронезилетів та куленепробивних касок високої якості, які придбали для Збройних сил України.



Ці речі були закуплені за кошти, зібрані наприкінці травня після проведеного благодійного матчу «Гірника-Спорт» та «Кременя», а також за рахунок допомоги компанії Ferrexpro та підприємства «Феррострой». Крім того, уже відправлений до Збройних сил України квадрокоптер.

Керівництво «Гірника-Спорт» запевнило, що подібні благодійні матчі будуть проводитися й надалі.

## Разом до перемоги

Відбулися матчі першого благодійного турніру з великого футболу на підтримку Збройних сил України «Разом до перемоги!». Ініціатором його проведення виступила Асоціація футболу Кременчука.

Участь у змаганнях узяла й молодь із команди «Гірник-Спорт-2». На стадіоні «Кремінь-Арена» ім. О. Бабаєва наші хлопці зустрілися з командою «Кремінь-2006». Гра завершилася нічиєю 3:3.

**З**бірна України з дзюдо стала чемпіоном Європи серед кадетів у змішаному командному турнірі. У її складі був і горішньоплавнянин Ярослав Омельченко.

У хорватському місті Пореч 23 червня розпочався чемпіонат Європи з дзюдо серед спортсменів до 18 років. У змаганнях узяли участь 40 країн і 420 спортсменів. До речі, дзюдоїстів із росії та білорусі до заходу не допустили.

До складу української збірної ввійшов і вихованець тренерів Олександра Ємченка та Валерія Заболотного горішньоплавнянин Ярослав Омельченко. Хлопець виступав у ваговій категорії понад 81 кг.

Змагання завершилися 26 червня змішаним командним турніром. У першому раунді наші спортсмени з рахунком 4:1 здолали збірну Польщі, після чого у чвертьфіналі так само впевнено розібралися з командою Туреччини. У півфіналі українські кадети протистояли одноліткам з Грузії і з рахунком 4:2 вибороли путівку до фіналу. А у вирішальному протистоянні наші співвітчизники перемогли



команду Франції - до речі, лідера чемпіонату за кількістю нагород особистої першості. Таким чином у змішаному командному турнірі збірна України здобула золоті нагороди!

Відзначається, що це найкраще досягнення українських кадетів на чемпіонатах Європи. До цього їм вдалося замкнути п'ятірку найсильніших у 2015 році.



### Готусмо молодь

Головний тренер ФК «Гірника-Спорт» Ігор Жабченко дав інтерв'ю телеканалу «Футбол», у якому висловив власну оцінку щодо розвитку клубу і перспектив чемпіонату України поточного року.

- Ми обов'язково стартуватимемо в чемпіонаті України серед команд першої ліги, - зазначив Ігор Жабченко. - Але доведеться знову будувати нову команду, оскільки досвідчені та провідні футболісти нашої команди пішли. Треба буде працювати з молоддю, виховувати її та допомагати молодим гравцям підвищувати свою майстерність.

Щодо формату чемпіонату - поки що остаточного рішення нам не надіслали. Старт підготовки в нас залежить від початку чемпіонату. Інша справа, як це все буде проходити, якщо під час матчу лунатиме сирена про повітряну тривогу? Тут залишається багато запитань.

Сирени в нашій країні лунають повсюди, і ми не знаємо, куди прилетять ракети. Ці безшабашні орки стріляють скрізь, і їм неважливо, куди - по стадіонах, по будівлях. Розмовляєш із молодими хлопцями, з їхніми батьками, щоб приїхали сюди. Але батьки бояться і не відпускають своїх дітей до нас.

Усе буде добре, орків розіб'ємо. Я сподіваюся тільки на це. І, можливо, в нас буде потужний стрибок (у це хочеться вірити!), з'явиться багато молодих перспективних хлопців. Найголовніше зараз - перемогти в цій війні, щоб хлопці скоріше повернулися додому і всі були живі та здорові.

## Заплив на результат

**М**инулими вихідними відбувся Відкритий чемпіонат Львівської області серед юнаків, юніорів та молоді з плавання. Наші спортсменки стали багаторазовими чемпіонками та призерками змагань.

У Львові в басейні Навчально-спортивної бази літніх видів спорту на водні доріжки вийшли понад 200 спортсменів із 44-х СК та ДЮСШ з різних регіонів України. За медалі боролися й представниці ДЮСШ № 1 Горішніх Плавнів. Юлія Ткаченко, Віолетта Ульянова та Поліна Клеймьонова вибороли відразу по декілька нагород.

Так, Юлія Ткаченко (юнаки) завоювала наступні медалі:

- 50 м на спині - золото,
- 200 м на спині - золото,
- 100 м на спині - золото,
- 400 м комплексне плавання - срібло.

На рахунку Віолетти Ульянової (юнаки):

- 50 м батерфляй - золото,
- 50 м вільний стиль - срібло,
- 100 м вільний стиль - срібло,
- 200 м на спині - бронза.

Поліна Клеймьонова (юніори) здобула:

- 200 м брас - золото,
- 50 м вільний стиль - бронзу,
- 100 м брас - бронзу,
- 50 м брас - бронзу.

А в командній першості серед юнаків наші дівчата з ДЮСШ № 1 посіли друге місце із вісьмома медалями різного ґатунку.



Сторінки підготувала Ксенія КОВАЛЬЧУК